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 14-11-21פרוטוקול ישיבת ועד מיום   -טיוטה
 

 )זום(. הישיבה התקיימה כשיחת ועידה בוידאו 

 

רויטמן, מיטל דביר, מתן אלדר, לירן   נוכחים: ד"ר אסנת סגל, טלי בר משה, ד"ר אריאלה יוקל, דפנה

ד"ר לימור  , ד"ר דבורה בראנד  ,ד"ר שבע שלמון  , אהרון, ענבר נחום, מוריה הלמן, זהר לרר פטקין

 . לביא

 נעדר : גלעד אמשלום 

 עדכונים שוטפים 
 וועדת מומחיות במרד הבריאות  .1

a.  .טלי בר משה נתנה רקע לנוכחים על משמעות ומנדט ועדת המומחיות 

 בחוק מקצועות הבריאות יש הנחיה להסדיר בחוק את עניין המומחיות.  

נכון להיום אין הגדרת מומחיות ומי שמעיד על עצמו כמומחה זה חסר משמעות.  

בסופו של התהליך שנמשך כבר כמה שנים, יתאפשר  לכל קל"ת להגיש בקשה  

. משהב"ר  כיום( 13להכרה במומחיות מתוך רשימת תחומים שאנו מגדירים. )יש כ 

  4מקדם את הנושא. יש דעות לכאן ולכאן האם זה טוב או לא. התהליך מתייחס לכל 

מקצועות הבריאות. קל"תר משהב"ר כינסה את הוועדה. הנציגים מהאקדמיה,  

מאיתנו )אסנת וטלי(, ממשהב"ר ובהמשך התווספו גם נציגות קופ"ח. יש מתווה  

 אחיד עם התאמות ייחודיות לכל מקצוע.  

. הליך  ה בשבוע שעבר עדכנה ד"ר הרצברג שלנושא הזה הוגדר תקציבבישיב

המקצעות לגבי תחומי המומחיות   4החקיקה ימשיך כשתהיה הסכמה של כל אחד מ 

שלו, ומשם יעבור לוועדות הכנסת, לתגובות הציבור ועוד. תואר המומחה יוכר  

תחום תהיה   ברישוי ותעודה של אגף הרישוי. התהליך יכלול מועצת מומחיות, בכל

תתת ועדה שתדון בבקשות ותאשר אותן. להגשת בקשה למומחיות יש טפסים,  

ויהיה צורך לספק מידע על נסיון, ותק, הכשרות ייעודיות, פרסום מאמרים, חברות  

, וכיו"ב הוכחות לכך  )דרישה שאנחנו עמדנו עליה(   באגודה )עמותה( המקצועית 

  שאתה מומחה. יש מתווה ל"דור הביניים". 

ענבר שאלה האם יש עוד מקומות בעולם בהן נהוגה מומחיות. אין לנו תשובה  

 מוסמכת. מעריכים שכן.  

ציות שהן  יקסיפטלי המשיכה וקראה בקול מתוך הטיוטה, דוגמאות למה הן הספ

ההוכחה למומחיות )כמו ותק והכשרה, גם הדרכה, תפקיד מפתח ניהולי ועוד(  

 והזכירה את הפתרון לדור המדבר. 
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 דבורה הזכירה שהמטרה היא שלא כל אחד יהיה מומחה. 

 הודגש שאפשר להציג עצמך כ"בעל נסיון ב" או "מתמחה ב" ולא כמומחה. 

 

 סטטוס הכינוס .2

תקצירים, שזה יותר ממה שהוגש בשנה   110ד"ר שבע שלמון עדכנה שהוגשו למעלה מ 

זיונים. יש מגוון  סימפו  3מושבים מתוכם  18מרצי חוץ,  6סדנאות,  10שעברה. כבר יש  

  2תקצירים בתחומי קול וגמגום, שעד השנה שעברה כלל לא הוגשו בהם. השנה מתוכננים  

מושבים לכל אחד מהם. מבחינת תוכניות אומנותיות צפויה והופעת סטנדאפ ביום הראשון  

 והופעת תיאטרון פלייבק ביום השני. 

 ההרשמה נפתחה. הכוונה לפרסם, סילבוס מלא בתחילת דצמבר. 

אסנת הדגישה את הצורך בפרסום ושיווק שלו. וביקשה סיוע מוועדת מדיה. וביקשה רקע  

 לזום עוד לפני הכנס. 

 סטטוס עתירת מכרז מכש"ש .3

במכרז חדש של כללית שירותי בריאות, לספקי  לפני כחודש, זהר סקרה את הנושא שהתחיל  

ירת המכרז. אנחנו  . חלק מהיבואנים הגישו בקשה לצו ביניים לעצבדיקות והתאמת מכש"ש

 הגשנו בקשה לשמש כידיד בית המשפט. )גם עמותת "בקול"(.  עיקרי נקודות הבקשה שלנו: 

עלולה לגרום   " 30וצמצום כמות הסניפים של כל ספק ל"עד   זוכים בלבד( 2) עט מבחירת 

ולהוביל לפיטורין של עשרות אנשי מקצוע. אותם מפוטרים "יוסללו" לעבודה ב   השוק לקריסת 

מכוני 'כללית' ולכן יש פגיעה בחופש העיסוק.  פגיעה במטופלים הן בשל צמצום מגוון  

בשל סגירת עשרות סניפים, כנראה רובם   ות שי המכש"ש לבחירה, והן בשל פגיעה בנג

 ם לבדיקות, שכבר כיום ארוכים מדי. בפריפריה, והגדלת משך זמן ההמתנה בתורי

המהלך ממשיך את המגמה של צמצום מספר הספקים הפוגעת בשוק החופשי ובתחרות.  

בנוסף הוזכר גם שבתקופת המכרז לכללית הזכות החד צדדית, להודיע לספק על דרישתה 

 לסגירת סניף מסוים / הפסקת עבודה מולו, ללא הודעה מוקדמת מצידה. 

 ך ההליך המשפטי הצפוי. זהר תיארה את המש 

 ( עבודת הקלינאי בתוך מחיר המכ"שש. Bundlingהתקיים דיון קצר בנושא הכללת )

 תהליך חקיקת נגישות מבנית בקליניקה הפרטית  .4

הנגשה מבנית  סעיפי הליך חקיקת זהר תיארה את היסטוריית חקיקת הנגישות, והתמקדה ב 

 ונתנה דוגמאות מתוך סעיפי ההצ"ח וחלופות ופטורים.  של קליניקות פרטיות. 

 הודיעה שביום למחרת צפוי דיון עם נציג משהב"ר שאחראי לקידום החוק.  

האגודה, לאורך השנים הגישה הערות לחוק, וזהו סיבוב הערות נוסף. כנראה אחרון. חלק  

 שלנו התקבלו וחלק לא.   ת מההערות וההסתייגויו

 סקר שביעות רצון  .5
תיארה סקר בנושא שביעות רצון של חברי יאלפ מיאלפ, שנערך לאחרונה, שכלל גם   אסנת

היא הציעה   אפשרות לתאם ציפיות מה עוד החברים מבקשים שהארגון יעשה למענם. 
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שנקיים סקר מקומי כזה, על בסיס שימוש בסקר של יאלפ. מציעה להקים ועדה שתעסוק  

בזה. מוריה אמרה זה תפקיד ועדת מדיה. אסנת הסכימה והיא תעביר למוריה את דוגמת  

הסקר לתרגום, לוקאליזציה ושימוש. אסנת ענתה לשאלתה של לימור, שמעט השיבו על  

 היה חלק מהרישום לכנס. זהר השיבה שזה לא אפשרי.  הסקר. דבורה הציעה שזה י

 סוכם שועדת מדיה בשת"פ ועדת קשרי עמיתים יהיו אחראים על הנושא. 

 סטטוס ועדת חינוך  .6
על דילמות ואתגרים של קלינאיות    7/12דפנה רויטמן הזכירה שיש מפגש שולחנות עגולים ב 

'. במפגש עצמו תהיה הרצאת  העובדות במערכת החינוך כולל משרד החינוך, העמותות וכו

פציחה של מרצה מרכז דוד ילין על חוק השילוב וההכלה, והחלק השני יהיה חלוקה  

 (, שתוצאות הדיונים יהיו בסיס לנייר עמדה בנושא. 4ל"חדרים" בזום, ודיון לפי נושאים )

 נרשמים )חינם.( מיועד רק לחברות האגודה.  59כרגע  

חממה ובעלות עניין בקיום המפגש. אנו מנסות לשתף  יש קבוצת קלינאיות משה"ח, חלקן ב

עימן פעולה, ויש להן השגות לגבי תכני הפרסום של המפגש. הפרסום כרגע הוא לפי הנהוג  

באגודה. ואין לנו צורך או רצון לשנות את הנהוג. כל שולחן עגול )חדר( יונחה ע"י מישהו  

רשימה של מנחים פוטנציאליים.  מוועד האגודה, יחד עם מישהי ממערכת החינוך. יש לנו 

 נרשמים.  5היעד הוא של פי  דפנה מנסה לתאם איתם. הועלו עוד שמות. 

 שונות .7

a.  שיתוף מידע בענן 

  shred folderאריאלה העלתה את הנושא שבעת החפיפה לתפקיד לא נמסר לה שיש 

 לרשות הוועד. 

. בעבר נעשה ניסיון שישתמשו בו גם חברי הוועד  Dropboxזהר השיבה שיש לאגודה  

וייתכן שזה הזמן לעשות ניסיון נוסף. זהר התנצלה ששיטת התיוק לא נקבעה על ידה,  

והיא קיבלה אותה מקודמיה בתפקיד, ולכן זה לא עשוי לא להיות ברור לאחרים. הוחלט  

 שניערך לשיתוף. 

b. ם התנהגות לא נאותה / אלימות כנגד חסרי ישע וקטיני 

טלי הציעה שתהיה השתלמות ו/או הנגשת מידע על בסיס קבוע של הנושא הזה,  

כולל מה צריך לעשות במקרה של חשד וכו'. אסנת הזכירה שלפני שנים אחדות יצא  

 מכתב מנוסח מיועמשית, לכל החברות.  

סוכם שטלי תשלח פרטים של עוס"ית שהיא מכירה שמרצה בנושא, ונוכל להיעזר  

 יות וובינר/ מאמר/ לומדה ושיהיה נגיש לכולם. בה. זה יכול לה

 

 

 רשמה: זהר לרר פטקין 

 אישרו: ד"ר אסנת סגל, טלי בר משה. 


